



# Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная библиотечная система"

№ 2 (22) 2007 г.

**Ч**еловека, который хоть сколько-нибудь следит за тем, что читают наши дети, не может не волновать их отношение к книге. Кто-то совсем ничего не читает или в поле его зрения попадает лишь литература «по школьной программе». Кто-то читает детективы и фантазии, кто-то романы для девочек и т.д.

Как бы то ни было, Неделя детской книги – замечательный повод познакомить ребят с художественной литературой, приблизить книгу к читателю, а читателя к книге.

**Неделя детской книги** – мероприятие общегосударственное. Впервые «Книжкины именины» были проведены в марте 1943 года по инициативе Льва Кассиля, и вот уже 64 года в последнюю неделю марта ребят и библиотекари радуют друг друга интересными встречами с книгой.

Что же интересного произошло на Неделе детской книги в библиотеках Корткеросского района.

Стало уже доброй традицией открывать Неделю театрализованными представлениями. В *Корткеросе* бал-маскарад на новый лад «Здравствуй, Книжкина неделя!» подготовили участники молодежного театра под руководством Л.Казаковой. Король и Принц, Баба Яга и Леший, Красная Шапочка и Золушка, забавные Гномики и Волк - все собрались на одной сцене и веселили зрителей. А закончился праздник воробьиной дискотекой, конкурсами и викторинами. Все участники праздника получили сладкие призы.



Как обычно все дни Недели были посвящены отдельным темам.

Юбилей Г.Юшкова отметили в День коми книги в библиотеках с.Позтыкерос и с.Большелуг.

В *Большелугском филиале* ребята совместно с работниками Дома культуры подготовили инсценировку сказки «Вёрса дед да Маша». А Роза Геннадиевна провела викторину по произведениям коми писателей, рассказала о новой книге Г.Юшкова «Ыджыд гаж».

Татьяна Валерьяновна, зав. *Позтыкеросским филиалом*, провела с ребятами литературный час «Ас му динö муслунöн» по творчеству Г.Юшкова.

День новой книги прошел во многих библиотеках района. Вера Борисовна Королева, зав. *Подъельским филиалом*, оформила выставку и провела обзор новинок «К нам новая книжка пришла». Ребята не только познакомились с новинками литературы, но и приняли участие в викторине по сказкам.

О новых справочных изданиях о природе, чудесах света узнали юные читатели и в *Позтыкеросском филиале*. Для них была организована встреча с новой книгой «Чудеса в решете».

Интересно отметили юбилей К.Чуковского в *Мординском филиале*. Ребята вместе с Еленой Анатольевной, (зав. филиалом) устроили настоящие «Именины К.Чуковского» с поздравлениями, викторинами и чаепитием. У ребят возникло ощущение, что знаменитый писатель и в самом деле находился с ними за одним праздничным столом.

В День дошкольника *Сторожевская библиотека* встречала своих маленьких читателей. Герои любимых сказок Баба Яга и Петрушка рассказали малышам о библиотеке и книжках, которые в ней живут, провели викторину «Угадай героя сказки». А затем ребята с удовольствием посмотрели мультфильм.



В *Центральную детскую библиотеку* дошколята пришли вместе с мамами. Ребята посмотрели кукольное представление «Золотой цыпленок», поиграли, послушали песни из мультфильмов, познакомились с книжками для малышек.

А с мамами в это время провела беседу психолог ЦСОН Каранова Е.В. «Игра и игровая деятельность в жизни ребенка». Беседа с психологом вышла за рамки обозначенной темы. Родители задавали вопросы о воспитании детей, об особенностях психики дошкольников, о способах налаживания взаимоотношений в детском коллективе. Все единодушно признали, что такие встречи нужны и должны проводиться регулярно. Затем все вместе пили чай и делились впечатлениями.



День музыки прошел в *Мординском филиале*. Ребятам нужно было угадать мелодию известных песен и допеть их. Команды с азартом соревновались между собой в музыкальном поединке, от души пели песни и веселились.

День экологии в *Центральной детской библиотеке* был традиционно посвящен птицам. Второклассники познакомились с многообразием птиц, с образом жизни и значением птиц в природе. А так же узнали, какие книги художественные и познавательные можно прочитать о птицах. К этому дню ребята подготовили «портреты» птиц. «Птичий базар» получился ярким и веселым.

Неделя детской книги закончена. Но не заканчивается наша работа. Пожелаем друг другу успеха, новых интересных встреч с книгой, с авторами, с нашими читателями.

*Зам. директора по работе с детьми В.В.Шестакова*

# Находки, успех, опыт работы

## «Рецепты» приготовления различных библиотечных мероприятий.

В этой рубрике своим опытом делится Екатерина Анатольевна Семяшкина, зав. Подтыбокской библиотекой.

Часто, во время чтения периодики, просмотра телепередач, думаю - это можно было бы провести у себя в библиотеке, это название подошло бы для выставки или мероприятия.

Чтобы не растерять свои идеи, я завела тетрадку, которая так и называется «Есть идея!». Пользуюсь ею постоянно при подготовке мероприятий, составления плана работы.

Для пополнения творческой копилки, выписываю газету «ПедСовет + Шик». Скрупулезно просматриваю каждый номер газеты, выбираю, что можно провести в библиотеке.

Обычно при подготовке мероприятия использую только идею, форму проведения мероприятия или отдельные конкурсы.

Еще я веду тетрадку «Веселые стихи». Переписываю, вырезаю, собираю забавные детские стихи из старых журналов.

Используя эту тетрадь, провела конкурс чтецов «Смешинка - витаминка».

Как вы думаете, «Что растет на грядке?». Любой дошколенок знает ответ на этот вопрос. А как рассказать интересно об обыкновенной картошке и морковке, знает *Татьяна Валерьяновна Худяева*, зав. Позтыкеросской библиотекой-клубом.

Одно из занятий клуба «Муравейник» в 2006 году было посвящено овощам, которые присутствуют на нашем столе ежедневно. В библиотеке была оформлена не совсем обычная выставка, на которой были выставлены дары северного огорода в необычной для них роли.

Это «Царь огорода», который был сделан из свеклы и моркови, «Парусник», выполненный из капустного листа и картофеля, «Велосипед», сделанный из моркови. Из маленьких репок смастерили ребята цыпленка, сидящего в яичной скорлупе. После того, как ребята познакомились с историей использования моркови, репы, картошки, чеснока и лука, им было предложено приготовить овощной салат.

«Все было очень интересно и вкусно» - говорили ребята.



P.S. Для тех, кто захочет провести это мероприятие у себя в библиотеке, сценарии можно взять в методическом отделе.



## 3 марта – Всемирный день писателя

(отмечается по решению конгресса Пен-клуба с 1986 г.)

В жизни каждого человека есть писатель, к творчеству которого он обращается чаще других. Строки его произведений успокаивают, радуют, приносят душевное тепло.

Во **Всемирный день писателя** среди читателей центральной библиотеки им. М.Н.Лебедева был проведен мини-опрос «Любимый писатель».

В опросе приняли участие 50 человек. Среди имен писателей, названных читателями, лидируют:

Юлия Шилова  
Татьяна Полякова  
Александр Дюма  
Сергей Есенин  
Антон Чехов

Александр Бушков  
Татьяна Устинова  
Василий Голованов  
Екатерина Вильмонт

Наши читатели назвали также имена классиков русской и зарубежной литературы:

Лев Толстой  
Иван Бунин  
Федор Достоевский  
Мамин-Сибиряк  
Лев Гумилев

Роберт Бернс  
Виктор Гюго  
Оноре Бальзак  
Эрик Мария Ремарк  
Франсуа Вийон  
Агата Кристи

Среди признанных мастеров отечественной прозы были названы: Валентин Пикуль, Виль Липатов и Анатолий Иванов.

Полюбились читателям и авторы современных бестселлеров: Николай Леонов, Даниил Корецкий, Андрей Воронин, Михаил Нестеров, Александра Маринина, Дарья Донцова, Борис Акунин, Андрэ Нортон, Пратчетт.

*Библиотекарь отдела обслуживания Семина Е.А.*

### Колонка специалиста

#### *Уважаемые коллеги!*

Предлагаем принять активное участие в ежегодном районном конкурсе проектов в области организации работы с молодежью

#### **Номинации конкурса:**

1. Проекты (программы) в области художественного творчества
2. Программы по предупреждению злоупотребления психоактивными веществами среди молодежи
3. Инновационные программы в сфере отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи
4. Проекты (программы) молодежных и детских общественных объединений, направленные на развитие и поддержку социальных молодежных инициатив.

Заявки на участие в конкурсе необходимо сдать в отдел культуры в срок до **28 мая 2007** года.

По вопросам об участии в конкурсе обращайтесь в отдел культуры (9-24-17) или в методический отдел ЦБ (9-24-80).